

城市更新建设 让生活更美好

变废为能! 垃圾焚烧余热供暖

静脉产业园余热综合利用项目预计明年6月完工,可满足150万平米供热需求

□记者 张静
通讯员 杜传洋 报道

本报讯 6月16日,静脉产业园余热综合利用签约仪式在青岛西海岸康恒环保能源有限公司举行。西海岸公用事业集团与上海康恒环境股份有限公司签订工业余热利用协议,共同助力新区打造绿色低碳高质量发展引领区。

静脉产业园余热综合利用项目是青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动的重点项目,也是西海岸新区打造“一网多源,多源互备”供热体系的重要组成部分。该项目由西海岸公用事业集团总投资约6000万元建设,主

要建设内容为自静脉产业园敷设DN600供热管线4800米至城区博源热电厂,并对博源热电厂首站进行设备改造,使其具备隔压换热能力。这是新区首次利用垃圾焚烧处置余热用于居民供热的项目,填补了新区垃圾焚烧余热利用空白,是清洁能源利用的新典范。据悉,该项目预计2024年6月完工,投运后每年可提供52.3万吉焦热量,满足150万平方米的供热需求,每个采暖季可节省燃煤2.3万吨,减排二氧化硫194吨、氮氧化物99吨、烟(粉)尘约48吨,有效提升区域供热质量。

近年来,西海岸公用事业集团立

足新区“双碳”战略和供热“一网多源”发展规划,深挖余热资源利用,创新热源“增量”、做优“存量”,逐渐形成了规划科学、布局合理、利用高效、供热安全的热电联产产业健康发展格局,并依托华能热力出线项目和大唐热力二出线项目两条供热主轴线,提前谋划建设静脉产业园、青钢、中成污水处理厂等工业余热和污水源等清洁能源供热,逐渐形成大型热源为主、其他分布式能源和工业余热为辅的供热格局,最终实现西海岸新区供热“一网多源、多源互备”的供热运行体系,有力保障新区热源充足稳定。

民生/集装箱

地铁6号线一期北段TACS动车调试启动

□记者 董梅雪 报道
本报讯 6月15日,青岛地铁6号线一期北段TACS系统动车调试启动。

据悉,地铁6号线一期北段(抓马山站-生态园站)4站4区间全长5.1公里。为尽早开展动车调试,青岛地铁集团西海岸建设分公司科学统筹,制定了分段调试方案,把资源集中调配到北段,争取北段率先动调,较全线调试方案提前约1个月。同时,坚持“日碰头、周调度、月考核”,利用“班组建设”赋能,保障计划实施。

在西海岸取景拍摄

《当我飞奔向你》 网上开播受热捧

□记者 龚鹏 报道
本报讯 记者日前获悉,由猫的树执导,周翊然、张淼怡、边天扬、姜之南、郭喆主演,在西海岸新区取景拍摄的校园青春剧《当我飞奔向你》已于近日在优酷全网播出,并受到网友们的热捧。

《当我飞奔向你》是一部校园青春剧,改编自竹已的原著小说《她病得不轻》,主要讲述了热情开朗的少女苏在在和高冷校草学霸张陆让,以及他们的好友顾然、姜佳、关放,从初识到走过学生时代,相伴成长的青春故事。剧集用心还原了真实的校园清新氛围感,为观众构筑了一场温柔、炽烈、美好的夏日之梦。

开展防渗漏培训 提高住宅工程质量

□记者 张静
通讯员 邢盛 报道
本报讯 为解决住宅工程渗漏顽疾,提高住宅工程质量水平,近日,区住建局组织开展了建筑工程防渗漏培训暨《建筑与市政工程防水通用规范》(GB55030-2022)宣贯会。本次培训邀请中国建筑学会建筑防水学术委员会委员王海龙、中国建筑防水协会专家委员会委员郭文雄,为参训人员深入解析了防水设计原则、理念、标准,指明了做好有效防水的原则与思路,为全面提升防水工程质量、降低建筑渗漏率和根治渗漏顽疾打下了良好基础。

接受党性教育 汲取奋进力量

□记者 龚鹏
通讯员 邹姣 报道
本报讯 日前,古镇口核心区党工委组织全体机关干部到中共青岛党史纪念馆开展主题党日活动,接受党性教育,汲取奋进力量。活动中,机关干部们通过展示的历史文献、实物和照片,深入了解了青岛党组织团结带领人民进行革命、建设、改革和发展的光辉历程以及取得的辉煌成就,体悟了共产党人义无反顾、宁死不屈的革命精神。随后,全体党员面向党旗重温入党誓词,进一步增强了担当作为、砥砺奋进的责任感和使命感。

聚焦安全生产月

西海岸新区举行2023年“安全生产宣传咨询日”活动

普及安全知识,提高避险能力

□记者 龚鹏 报道

本报讯 6月16日,西海岸新区2023年“安全生产宣传咨询日”主会场活动在永旺梦乐城南广场举行。来自全区30余个部门、企业、社会组织的近百名工作人员参加了活动。

据区应急管理局宣教中心主任李新宇介绍,本次活动以“人人讲安全、个个会应急”为主题,旨在增强全民安全应急能力,引导全社会树牢“人民至上 生命至上”的安全发展理念。

记者在现场看到,活动设置了咨询服务区、装备展示区、互动体验区、警示教育区、展板宣传区。其中,在咨询服务区,来自区应急管理局、长江路街道、新奥燃气等部门、企业的工作人员为前来咨询的市民进行现场答疑解惑;在装备展示区,青岛中科防务科技有限公司的无线电监测设备等消除低空公共安全隐患的“神器”的亮相,引得市民纷纷驻足参观;在互动体验区,海丽应急安全培训中心的教员与市民进行了互动体验式教学,包括心肺复苏、海姆立克急救



活动现场,工作人员(左)向群众演示心肺复苏急救知识。

法、简易包扎等。据了解,当天的主会场共发放各类宣传材料2.2万份,接受群众咨询1200人次。

此外,活动还在董家口经济区、中德生态园等功能区,琅琊镇、宝山镇等镇街,区农业农村局、区文旅局

等部门,融发集团、青岛西海岸红十字蓝天救援队等企业和社会组织设立了分会场,同步开展全方位、多角度的“安全生产宣传咨询日”活动,进一步提高了广大市民的安全意识和应急避险能力。

探秘LNG储罐 学习安全知识

□记者 董梅雪 报道

本报讯 6月16日,位于董家口经济区的中国石化青岛液化天然气有限责任公司邀请媒体记者及中国海洋大学的师生代表,开展了“探秘国内最大容积LNG储罐建设现场”主题公众开放日活动。

活动中,讲解员为大家介绍了国内首台27万方LNG储罐的工程概况、施工特点及机械完工的意义等,使大家对青岛LNG接收站服务国家天然气产供储销体系建设有了深入了解。

在安全体验区,记者及师生们身临其境体验了综合用电、安全帽撞击等储罐建设过程中可能遇到的安全风险及预防措施,以理论与实践相结合的方式深入了解了“人人讲安全、个个会应急”的含义。

做好安全宣传 防范事故发生

□记者 龚鹏

通讯员 马奇 报道

本报讯 为进一步推动“安全生产月”活动走深走实,6月16日,由古镇口核心区管委主办的2023年“安全生产宣传咨询日”活动,在海军公园永兴凌云广场开展。

现场,工作人员通过摆放安全宣传展板、发放安全宣传资料、开展互动模拟体验等多种方式,引导广大群众了解安全生产知识,掌握安全生产自救互救技能,提高安全事故防范能力。

此次活动进一步提升了群众的安全法治意识,营造出人人关注安全生产、重视安全生产、参与安全生产的良好社会氛围,为经济社会高质量发展创造了安全和谐的社会环境。

开展体验培训 提高应急能力

□记者 龚鹏

通讯员 陈大泉 报道

本报讯 近日,区应急管理局组织海尔中德园区5家企业的安全负责人、安全员及安全实习生共50余人,到西海岸新区应急安全体验教育基地开展了“实战化”体验式应急安全培训。

培训主要围绕消防安全、道路交通安全、自然灾害体验、应急救护培训等项目展开。其中,消防安全体验区模拟影院突发火灾场景,参与者通过前期学习的应急技能,完成了火灾隐患排查、烟雾走廊逃生、高层火灾缓降自救逃生步骤。海尔中德园区安全总监王光磊表示,培训有效提升了企业安全管理人员的应急安全管理意识和水平,对于企业“应急第一响应人”发挥作用具有重要意义。